

XIAMEN DAILY



2023年1月 星期三





新闻有奖报料 968820



中共厦门市委主管主办

深入学习宣传贯彻党的二十大精神

民生温度暖人心

厦门坚持在发展中保障和改善民生,交出暖意融融的民生答卷



·本报特稿

本报记者 吴海奎

2022年12月25日,厦门市环东海域医院发热门诊正式投入使用,解决了周边发热患者急难愁盼的就诊问题。疫情防控面临新形势新任务,我市加强统筹调度,强化分级诊疗,提升基层卫生服务水平,全力"保健康、防重症"。

民之所盼,政之所向。2022年以来,我市深入学习宣传贯彻党的二十大精神,认真落实习近平总书记致厦门经济特区建设40周年贺信重要精神,坚持在发展中保障和改善民生,交出了一份有温度、有分量的民生答卷。

深度融合全民健身全民健康

健康是民生之基,幸福之源。

2022年1月,厦门市第三医院由厦 大附属第一医院按照"整体化管理、一体 化运营、同质化医疗"的原则实施托管;9 月,四川大学华西厦门医院正式试运营;



10月,北京中医药大学东直门医院厦门 医院人选第三批国家区域医疗中心…… 去年,我市深入实施健康厦门行动计划, 推动岛内外医疗资源均衡发展。

此外,我市还大力推动全民健身和 全民健康深度融合。

在厦门"城市绿肺"——白鹭洲公园,人们沿着彩色沥青健身环道慢跑。这条健身环道全长1.11公里,是我市2022年重点打造的公园健身示范项目。

2022年3月,我市出台相关方案,加快推进群众身边全民健身场地设施建设。袁厝小游园羽毛球场、海湾公园亲子及青少年健身设施试点项目、马銮湾智慧

体育公园……越来越多的健身场地出现在家门口。2022年1月,山海健康步道林海线一期开放通行,林海线二期主线也于2022年底基本完工,将于近期开放。

新增学位数历年最多

教育始终牵动着全社会的高度关切。 2022年,厦门教育补短扩容行动跑 出了"加速度"。秋季开学,厦门共有60 个学校项目(含改扩建项目)新开办,新增 中小学幼儿园学位数约6.4万个。这也 是历年新学期学位增加最多的。我市着 力推动教育共同体建设,扩大优质教育资 源供给,促进教育均衡发展。不久前,思 明区公布第二批10个教育共同体。 就业 一头连着千家万户 一头连

就业,一头连着千家万户,一头连着 社会发展。

一项项就业政策落地实施,一场场招才引智活动接连举办;积极开展就业援助月活动,精准帮扶就业困难群体,积极促进高校毕业生就业创业……2022年以来,我市把稳就业工作摆在突出位置。

聚焦"一老一小"问题,我市出实招、促实效。近日中午时分,位于金尚小区金民里的"金尚近邻服务中心敬老餐厅"飘出阵阵饭菜香,社区老年居民陆续前来就餐。金尚小区近邻服务中心是我市便民生活圈试点社区的首个"一老一小"友好型试点,未来,这样的试点还将增加。

城乡环境更加宜居

2022年,我市以争创全国文明典范城市为目标,坚持创建为民惠民靠民,深人开展市容市貌、交通秩序、市场秩序、公共设施、村镇环境五大专项整治行动,让城市环境更加美丽宜居。

2022年,我市在生态文明建设方面持续发力,全域获评国家生态文明建设示范区;空气质量保持全国前列;完成污水处理"三个一百"计划,全市近半建成区完成雨污分流改造,1216个自然村生活污水提升治理工程全部完工;集中式饮用水水源地、主要流域国省控断面、小流域省控断面水质达标率均达100%;城市声环境功能区昼间、夜间等效声级达标率分别为100%、86.7%。

中国上市企业市值500强

6家厦企入围

本报讯(记者 李晓平)日前,2022年度中国上市企业市值500强榜单发布,6家厦企人围,分别是三安光电(856.12亿元,232位)、亿联网络(546.29亿元,368位)、安井食品(474.78亿元,415位)、建发股份(410.21亿元,487位)、华厦眼科(409.42亿元,489位)、瑞幸咖啡(401.66亿元,496位),位居该榜单的福建榜榜首为宁德时代,以12447亿元位居第6位,其次为紫金矿业和片仔癀。

数据显示,受疫情、美联储加息等多重不确定因素影响,截至2022年12月31日,在上海、深圳、北京、香港、纽约等全球16个主要交易所上市的中国上市公司共计8654家(剔除已退市公司),相比前一年增加378家;总市值122.66万亿元,相比前一年下滑13.61%。整体来看,500强公司依然集中在大金融、医药生物、电子、信息技术等领域。

RCEP生效实施一年来

我市出口企业可享关税减免超7000万元

本报讯(记者 陈璐)2022年是中国自由贸易试验区建设20周年,也是区域全面经济伙伴关系协议(RCEP)正式生效实施的第一年。昨日,记者从厦门海关了解到,2022年厦门海关为741家出口企业签发RCEP原产地证书17757份,货值约合72.67亿元人民币,出口企业凭借RCEP原产地证书预计可在进口国享受关税减免超7000

RCEP生效实施以来,厦门市出口企业签证热情高涨。2022年12月31日,厦门厦钨新能源材料股份有限公司出口至日本一批三元材料。这是RCEP实施以来,该公司销往日本享受RCEP优惠政策的第70批货物,累计享受关税减让超500万元。



连续23年保持全市银行同业领先